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Dne 15. září 2025 ve Fréthunu v Rue Principale u pomníku NATO položil vi-
ceprezident ČAKO pplk. v. v. Ing. Miroslav Tlamicha spolu s francouzskou 

delegací vedenou prezidentem NATO memoriálu Willy Bretonem k našemu 
památníku věnec s kyticí.

Le 15 septembre 2025, à Fréthun, rue Principale, au monument de l‘OTAN, le 
vice-président de CZACO, le lieutenant-colonel (à la retraite) ingénieur Miro-
slav Tlamicha, accompagné de la délégation française conduite par le prési-

dent du Mémorial de l‘OTAN, Willy Breton, a déposé une gerbe et un bouquet 
au pied de notre monument.
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Vážení a milí,
  
Doufejme, že jednání o ukon-

čení ruské invaze na Ukrajině 
jsou ve finální fázi a v řádu max. 
měsíců započne příměří jako 
předpoklad budoucího míro-
vého uspořádání. Řešení a  jeho 
podmínky musí být zásadně 
spravedlivé a odpovídat meziná-
rodnímu právu.

Blízkovýchodní konflikt nale-
zl, zdá se, alespoň funkční základ 
nezbytné humanitární pomo-
ci, kdy žhavá a  ničivá jeho část 
je snad definitivně u  konce (Iz-
rael - Hamás). Realitou dneška 
jsou údery USA a Izraele na Írán  
a jeho odveta, snad budeme 
svědky ukončení války do pro-
klamovaných několika týdnů.

Tradiční Slavnostní svatovác-
lavské shromáždění ČAKO bylo 
uskutečněno 30. 9. 2025 v repre-
zentačním sále SMOSK na Seno-
vážném nám. na Praze 1. Se zá-
sadními bezpečnostními projevy 
vystoupili gen. prof. Pavel Bílek, 
plk. Ing. Jaroslav Vítek a  plk. 
MUDr. Václav Jordán. Hlavními 
hosty byli brig. gen. Ing. Zdeněk 
Jakůbek (emeritní náčelník Vo-
jenské kanceláře prezidenta re-
publiky) a  genpor. Mgr. Simon 
Michailidis (generální ředitel 
Vězeňské služby ČR), kteří used-
li v  pomyslném Křesle pro hos-
ta ČAKO a následně spolu s Col. 
h. c. Ing. Ludvíkem Šlancarem 
převzali prestižní ocenění za zá-
sluhy o bezpečnost ČR – Skleně-
ný artefakt ČAKO. Více čtěte na 
webu ČAKO a v CZAF č. 3-4/2025.

Křeslo pro hosta ČAKO – se-
tkání s  osobností české bezpeč-
nostní komunity proběhlo 2. 
12. 2025 v  jednacích prostorách 
MČ Praha 1 v  Revoluční ulici. 
Ústředním hostem byl genmjr. 
Mgr. Tomáš Kubík, náměstek po-
licejního prezidenta pro Službu 

SLOVO PREZIDENTA

kriminální policie a vyšetřování, 
který po svém velmi zajímavém 
a  všemi oceněném vystoupení 
převzal z rukou prezidenta ČAKO 
vysoké ocenění – Skleněný arte-
fakt ČAKO za zásluhy o  vnitřní 
bezpečnost ČR. Přítomni byli 
i  další policejní představitelé – 
generálové JUDr. Libor Lochman 
(ředitel URNY), Mgr. Petr Matěj-
ček (pražský policejní ředitel) 
a Mgr. Vladislav Husák (emeritní 
policejní prezident a  policejní 
diplomat). K přítomným více jak 
50 členům a hostům ČAKO pro-
mluvili i plk. v. v. akademik Vik-
tor Porada (bezpečnostní vědy 
a kriminalistika) a mjr. Dr. Lukáš 
Šeršeň (bezpečnostní metodika 
pro školy).

V  rámci akce byla uctěna pa-
mátka zesnulých příslušníků 
vnitřních bezpečnostních sborů 
ČR a členů ČAKO, zazněla Večer-
ka. Poté následovalo předvánoč-
ní setkání. Více čtěte na webu 
ČAKO a v CZAF č. 1/2026.

V  přípravě je tradiční Slav-
nostní pietní akt a  nástup s  ce-
remonií ČAKO k  ANZAC DAY 

a  Dni vítězství (přelom dubna 
a  května) v  zámeckém areálu 
Tábor-Měšice a  též další pres-
tižní Křeslo pro hosta – setkání 
s osobností bezpečnostní komu-
nity (červen) v Praze.

Přátelé a kolegové, mějme na 
paměti, že svoboda a bezpečnost 
začíná u  každého z  nás, kvalita 
těchto esenciálních hodnot vy-
růstá z  nás samých, z  naší od-
povědnosti, mravnosti, vzděla-
nostního habitatu a  neustálého 
seberozvoje. Věnujme pozor-
nost a  úsilí výchově a  přípravě 
k  brannosti, posilujme kvalifi-
kovanou občanskou společnost, 
přesvědčujme stát (jeho před-
stavitele a orgány) o nezbytnosti 
významné a konkrétní spoluprá-
ce s funkčními segmenty vzděla-
nostní (občanské) společnosti!

SOCIETAS SINE CONSTITUTI-
ONE SIMILIS EST AVIS SINE ALIS

Těším se na viděnou na našich 
akcích!

Váš Pavel Bílek

ZPRAVODAJSTVÍ ZE SVĚTA
FRÉTHUN POMNÍK NATO

Delegace ČAKO vedená jejím 
viceprezidentem ČAKO pplk. v. 
v. Ing. Miroslavem Tlamichou 

uctila ve Francii památku vojá-
ků padlých ve 2. světové válce 
a  také vojáků padlých v  míro-

vých misích OSN a NATO. Pietní 
akt proběhl dne 15. září 2025 ve 
Fréthunu v Rue Principale u po-
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mníku NATO. Tam jsme polo-
žili k  našemu památníku věnec 
a  i  když jsme byli jako jediní ze 
zástupců států, kteří přijeli uctít 
památku padlých ve válce a služ-
bách NATO, doprovodila nás 
delegace francouzských veterá-
nů vedená prezidentem NATO 
memoriálu Willy Bretonem, jež 
položila velkou kytici k  našemu 
pomníku.

Pomník se nachází ve vesnici 
Fréthun (departement Pas-de-
-Calais, severní Francie), adresa 
uváděna jako 2736 Rue Principa-
le, 62185 FRETHUN.

Fréthun je dobře dostupný 
— poblíž je TGV stanice, dálni-
ce a také tunel pod lamanšským 
kanálem, což umožňuje pomník 
relativně snadno navštívit.

Pomník byl slavnostně odha-
len v únoru 2012.

Jeho vznik inicioval bývalý 
příslušník francouzské četnic-
ké služby (gendarmerie) Willy 
Breton, který si velmi přál vzpo-
menout na vojáky zemřelé při 
operacích pod hlavičkou NATO 
— původně kvůli dvěma jeho ko-
legům padlým v Afghánistánu.

Důvodem výběru Fréthunu je 
jeho geografická poloha — na 
„křižovatce Evropy“ blízko cen-
tra dopravních tras (leteckých 
i  železničních) a  podpora teh-
dejšího místního vedení, které 
nabídlo pozemek.

Pomník tvoří dvě stély (ná-
hrobní kameny) z  leštěného 
modrého granitu.

Na první stéle je vztyčen sym-
bol NATO a  nápis v  francouzšti-
ně a angličtině: „À LA MÉMOIRE 

DES SOLDATS QUI ONT FAIT 
LE SACRIFICE DE LEUR VIE AU 
SERVICE DE L‘OTAN“ / „IN ME-
MORY OF THE SOLDIERS WHO 
HAVE GIVEN THEIR LIVES IN 
THE SERVICE OF NATO“.

Druhá stéla nese vlajku NATO 
a  pod ní vlajky členských zemí 
(kterých bylo v době vzniku 28).

K hlavním stélám byly později 
přidány další pomníky — němec-
ká, australská, belgická, česká, 
a  dokonce stéla věnovaná zvířa-
tům angažovaných v misích.

Český pomník byl vybudo-
ván péčí Dr. et Dr. Jana Berwida-
-Buquoye a  jeho manželky pro 
ČAKO.

Pomník je — podle dostup-
ných informací — jediným pa-
mátníkem v  Evropě, který je 
výhradně zasvěcen vojákům 
padlým nebo zraněným při ope-
racích NATO.

Pomník má sloužit jako místo 
paměti, uznání a  úcty — nejen 
pro Francii, ale i  mezinárodně 
pro všechny země-členy NATO.

Každoročně se zde koná piet-
ní obřad (Memorial Day), obvyk-
le začátkem září — s mezinárod-
ní účastí, s představiteli různých 
zemí, veterány, zástupci rodin 
padlých i školami. Bohužel tento 
rok nebyl organizován z důvodu 
nedostatku financí.

Pomník je symbolem přá-
telství, solidarity, mezinárodní 
spolupráce, míru a  vzpomínky 
– připomíná, že oběť některých 
vojáků byla součástí širšího spo-
jeneckého závazku.

Díky účasti delegací z různých 
zemí (včetně států z bývalého vý-

chodního bloku) je pomník často 
místem mezinárodních pietních 
akcí a  připomínek doby — po-
máhá udržovat mezinárodní vě-
domí o obětech misí Alliance.

Pro zástupce zúčastněných 
zemí, jako Česká atlantická ko-
mise (ČAKO), je památník vý-
znamným místem, kde české 
delegace kladou věnce a  ctí pa-
mátku českých vojáků padlých 
v misích NATO. Pan Willy Breton 
ocenil účast české delegace na 
uctění památky padlých vojáků 
v misích NATO.

S panem Willy Bretonem jsme 
se neformálně domlouvali na 
příštím setkání a  napsal nám 
ohledně nadcházející vzpomín-
kové akce u  Památníku NATO  
12. září 2026. Budeme si připo-
mínat 5. výročí umístění pamět-
ních desek na místě Památníku 
NATO. Navrhuje, aby každý po-
mník měl patrona. Tímto patro-
nem by měla být pokud možno 
známá osoba (herec, sportovec, 
vysoce postavený vojenský dů-
stojník atd.), VIP osoba. Cílem 
tohoto výběru je propagovat tyto 
pamětní pomníky a  nepřímo 
i místo Památníku NATO.

Máme navrhnout jména pa-
tronů. Jakmile je schválí, může-
me je kontaktovat.

Na tuto vzpomínkovou akci 
budou pozvány orgány spojené 
s  těmito pamětními pomníky 
(naše příslušné národní orgány).

Ponechává na nás, abychom 
pozvali i  tyto orgány, a  to vedle 
pozvánky zaslané Úřadem pro fi-
nanční záležitosti (FMO).

Miroslav Tlamicha

Le président du Mémorial de l‘OTAN, Willy Breton, au sein de la délégation militaire tchèque.
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AMERICKÝ MAGAZÍN TIME NÁS INFORMUJE
Person of the Year, The Ar-
chitects of AI

Americký magazín TIME zve-
řejnil celkem 72 osobností z  ce-
lého světa, které se 2025 zabývaly 
tzv. „umělou inteligencí“ (AI). Sa-
mozřejmě, tak jako v  minulých 
letech, při jiných příležitostech, 
nenachází se i  tentokrát v  sezna-
mu žádné české jméno. Protože se 
ve všech českých městech pořád 
ještě nacházejí prodejny knih, vy-
cházím tedy z toho, že český národ 
pořád ještě úplně nezpytopněl.

Bývalý prezident ČR, Miloš 
Zeman, veřejně prohlásil, že čes-
ký národ vládne podprůměrnou 
inteligenci. To je možná pravda, 
ale přesto se ptám, co udělal bý-
valý prezident ČR, aby tomu tak 
nebylo?  

How the U.S. Can Lead
	
Americký novinář Eric 

Schmidt se v příspěvku „Jak bude 
možné řídit USA“ se zabývá bu-
doucností „umělé inteligence“ 
a  dochází k  závěru, že s  její po-

mocí bude možné nejen řídit 
USA, nýbrž celý svět. Podle  Eri-
ca Schmidta k  tomuto cíli mají 
nejblíže Spojené státy a Čína. To 
znamená, že svět bude rozdělený 
na sféry vlivu USA a  Číny. Autor 
se vůbec nezajímá osudem Eu-
ropské unie, která čítá přes 400 

milionů obyvatel a  co se týká 
„umělé inteligence“, za USA a Čí-
nou značně pokulhává. Pakliže 
se podaří USA vyřadit Čínu, má 
lidstvo této planety naději na to, 
že budoucí život zeměkoule bude 
„The American Way of Life“.  

Jane Goodal, Ambassador of 
hope

Zemřela Angličanka Jane Goo-
dalová, která byla na celém svě-
tě považována za jakousi neo-
chvějnou dobrou vílu: „Together, 
let’s create a sustainable planet for 
gen erations to come“. (Udržujme 
společnými silami tuto planetu, 
schopnou kreativního života pro 
příští generace). Byla též přezdí-
vána „Nositelkou naděje“

Goodalová se věnovala výzku-
mu života šimpanzů a  ochraně 
celosvětového životního pro-
středí. Během jejího badatel-
ského života získala celkem  45 
vysokých mezinárodních vyzna-
menání a 8 doktorských titulů.

ZPRAVODAJSTVÍ Z DOMOVA
SETKÁNÍ S OSOBNOSTÍ – KŘESLO PRO HOSTA ČAKO 
A  PIETNÍ AKT ČAKO (FOTOGRAFIE MGR. DARIANA 
KRIČKOVÁ, RNDR. MILAN MINČIČ A ZDEŇKA PUSTAYOVÁ)

Jane Goodalová
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V  úterý 2. 12. 2025 se 
uskutečnilo tradiční Setká-
ní s  osobností bezpečnostní 
komunity – Křeslo pro hosta. 
Naším váženým hostem byl 
tentokrát genmjr. Mgr. Tomáš 
Kubík, MBA, náměstek poli-
cejního prezidenta pro Službu 
kriminální policie a  vyšetřo-
vání.

Místem konání se stal jed-
nací sál MČ Praha 1 v  Revo-
luční ulici. O setkání byl velký 
zájem, účast přesáhla 50 členů 
a hostů ČAKO.

Úvodem prof. Pavel Bílek, 
prezident a generál ČAKO, 
přivítal čestné členy a členy 
ČAKO a vážené hosty.

Křeslo pro hosta vedl a s po-
licejním viceprezidentem roz-
mlouval prof. Pavel Bílek. Ten 
představil gen. Kubíka jako 
předního českého policistu, 
„prvního muže“ mezi český-
mi kriminalisty a  vyšetřova-
teli. Gen. Kubík představil své 
osobní kořeny, kariéru u  po-

licie a  celou policejní oblast, 
kterou vede. Svěřil se se svým 
viděním současného i budou-
cího žádoucího stavu Policie 
ČR a důraz položil na tzv. ce-
listvé vnímání bezpečnosti, to 
je stejně prioritní a  vyvážený 
přístup k vnější a vnitřní bez-
pečnosti v  dnešním kompli-
kovaném světě a  společnosti. 
Jeho vystoupení mělo velmi 
pozitivní ohlasy včetně boha-
té diskuse.

Přítomni byli i  další před-
stavitelé – generálové poli-
cie: ředitel URNY JUDr. Libor 
Lochman, pražský policej-
ní ředitel Mgr. Petr Matějček 
a emeritní policejní prezident 
a policejní diplomat Mgr. Vla-
dislav Husák. Poté krátce vy-
stoupil plk. akademik Viktor 
Porada (kriminalistika a  bez-
pečnostní vědy) a  mjr. Dr. 
Šeršeň (bezpečnostní meto-
dika pro školy). Následovalo 
uctění památky příslušníků 
vnitřních bezpečnostních 

sborů ČR a  členů ČAKO, kte-
ří již nejsou mezi námi, a  to 
slavnostní Večerkou. Čest je-
jich památce!

Slavnostní ráz celé akce byl 
umocněn živým doprovodem 
virtuózní trubky v  podání 
Pavla Nováka (Pochod Radec-
kého, Svatováclavský chorál, 
fanfáry, Večerka, státní hym-
na).

Po skončení oficiálního 
programu následovalo nefor-
mální předvánoční setkání 
s  občerstvením členů ČAKO 
a členů SDaP AČR s hosty.

Partnery Křesla pro hosta 
byly Česká bezpečnostní služ-
ba Grál, s.r.o. a Vinařství Lud-
wig, s.r.o. Děkujeme za pod-
poru.

Těšíme se na další vzájem-
nou odbornou spolupráci, 
vřelé díky všem za aktivní 
účast!

Pavel Bílek 
Prezident a generál ČAKO

ZVÍTĚZÍ POLITICKÁ MOC NAD PRÁVEM?

Moderní historie je plná udá-
lostí tak mimořádných, neob-
vyklých, pobuřujících a  překva-
pivých, že má člověk chuť zvolat: 
jak je to možné!? Obvykle se tento 
výkřik jako obecný jev neobjevuje 
v okamžiku, kdy se takové události 
odehrávají, ale až o roky nebo sto-
letí později: jak je to možné!?
– Proč se děje nemyslitelné 
– Proč nevíme všechno  
– Proč je dnes irelevantní myslet 

na nemyslitelné…  
   Po třech dnech přebujelého 

žvanění Sněmovna uznala výsle-
dek voleb přiznáním důvěry vlá-
dě. Národ prý má takovou vládu, 
jakou si zaslouží. Tedy nerep-
tejme, neb nám do dalších voleb 
stejně nic jiného nezbývá. Ne-
klame-li mě paměť, jde o  první 
neúplnou vládu, která kdy žádala 
o důvěru. Vláda bude od začátku 
chromá až do té doby, než se An-

drej Babiš postará o  doplnění. 
Nemohu si odpustit poznámku, 
že předseda vlády si nezaslouží ty 
dva rozporuplné přílepky, s  ni-
miž se musí dělit o  moc. Jejich 
představitelům by slušelo více 
skromnosti v  bezvýznamnosti. 
Tomio Okamura by neměl vykři-
kovat zásady zahraniční politiky 
mé vlasti a  nemají-li Motoristé 
nezpochybnitelného kandidá-
ta na funkci ministra životního 
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prostředí, měli ponechat Andre-
je Babiše, aby obsazení křesla vy-
řešil bez nich. Okázalé přezírání 

prezidenta by si představitelé 
přílepků neměli dovolovat, pro-
tože s  jeho voličskou podporou 

mu nemohou konkurovat. Prezi-
dent republiky nemusí automa-
ticky plnit přání Filipa Turka.

Zdeněk Jemelík

SNĚMOVNA JEDNALA O DŮVĚŘE VLÁDĚ

OD „KALICHA“ KE „KALICHU“

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA JAKO SYMBOL SOLIDARITY 
A ODPOVĚDNOSTI 

Ve čtvrtek proběhlo v  Po-
slanecké sněmovně hlasování 
o  důvěře nové vládě. Poslanci 
KDU-ČSL se rozhodli tuto vládu 
nepodpořit. Důvody jsou zásad-
ní a  dotýkají se samotných zá-
kladů fungování státu. V  oblasti 
zahraniční a  bezpečnostní poli-
tiky považujeme za alarmující, 
že se vláda ve svém programo-
vém prohlášení vyhýbá jasné-
mu pojmenování hrozeb. Mlčení 
o  Rusku, které rozpoutalo vál-
ku v  Evropě, vede proti České 
republice nepřátelské operace 
a nese odpovědnost za Vrbětice, 
není projevem opatrnosti, ale 
slabosti. KDU-ČSL dlouhodobě 
prosazuje pevné ukotvení České 

republiky v  NATO a  EU a  odpo-
vědné investice do obrany. Dal-
ším vážným problémem je roz-
počtová nezodpovědnost. Vláda 
slibuje rozsáhlé výdaje bez vě-
rohodného vysvětlení, kde na ně 
vezme prostředky, a to v situaci, 
kdy Česká republika platí desítky 
miliard korun ročně jen na ob-
sluhu státního dluhu. Důsledky 
takového přístupu by dopadly 
především na rodiny a  podni-
katele. Znepokojení vyvolávají 
i  první kroky v  oblasti rodinné 
politiky. Odborná veřejnost upo-
zorňuje, že rodina přestává být 
prioritou, což dokládají perso-
nální zásahy na Ministerstvu 
práce a sociálních věcí i protesty 

organizací pracujících s ohrože-
nými dětmi. Za nepřijatelné po-
važujeme také úvahy o zestátně-
ní veřejnoprávních médií, které 
by ohrozily jejich nezávislost, 
svobodu slova i  kontrolní roli 
vůči moci. A konečně – pravidla 
musejí platit pro všechny. Stát 
nemá chránit vyvolené, ale spra-
vedlnost. Hlasování o  důvěře 
tak nebylo pouhým technickým 
aktem. Minulou vládu spojoval 
zájem České republiky, tuto bo-
hužel především zájmy jednot-
livců. KDU-ČSL proto bude vlá-
du důsledně kontrolovat a  klást 
otázky, které si veřejnost zaslouží 
slyšet.

Marek Výborný

V  Senátu Parlamentu České 
republiky se uskutečnila již 15. 
slavnostní snídaně u  příležitos-
ti Tříkrálové sbírky, kterou tra-
dičně pořádá Senátorský klub 
KDU-ČSL a  nezávislí. Setkání 
symbolicky otevřelo nový rok 
a  připomnělo, že jeho začátek 
může patřit nejen bilancování, 
ale především solidaritě s  lid-
mi, kteří se bez pomoci druhých 
neobejdou. Součástí akce byla 
dobročinná sbírka, jejíž výtěžek 
letos podpoří konkrétní projekty 
Arcidiecézní charity Praha – re-
konstrukci Domova svatého Vác-
lava pro seniory ve Staré Bolesla-
vi a výstavbu stacionářů Charity 

Vlašim. Celkem se vybralo 45 520 
korun. Setkání se zúčastnili se-
nátoři, poslanci i  hosté a  pro-
mluvil také ředitel Charity ČR. 
Úvodní slovo pronesl předseda 
Senátorského klubu KDU-ČSL 
a  nezávislí Josef Klement, který 
připomněl hlubší smysl Tříkrá-
lové sbírky i  osobní rozměr po-
moci: „Cílem snídaně je upozornit 
na jedinečnou celorepublikovou 
sbírku, kterou pořádá Charita ČR 
ve prospěch potřebných. Hovo-
řím i  z  vlastní zkušenosti – ještě 
nedávno byla Charita tou orga-
nizací, která mé rodině pomohla 
zvládnout velmi těžkou životní 
situaci a  zajistila služby, jež dnes 

poskytuje statisícům lidí po celé 
republice.“ Tříkrálová sbírka tak 
znovu ukázala, že nejde jen o fi-
nanční podporu, ale o  ochotu 
všímat si druhých a nést spoluo-
dpovědnost za slabší. Předseda 
KDU-ČSL Marek Výborný v  této 
souvislosti zdůraznil, že právě 
díky tisícům dobrovolníků se 
solidarita stává konkrétní a  při-
rozenou součástí společnosti. 
Tříkrálová sbírka podle něj učí 
pomáhat a  dává začátku roku 
skutečný a dlouhodobý smysl. 

Josef Klement

V 6 hodin večer po válce…“ 
Josef Švejk

Tradiční gastronomie střední 
Evropy je v  úpadku a  ani Česká 
republika není výjimkou. Expan-
ze asijských kuchyní, tak jako 
italská gastronomie včetně ame-
rické „Fastfood“ lze registrovat 

doslova na každém rohu střední 
Evropy…

„Osudy dobrého vojáka Švej-
ka“ již nejsou tím, co bývaly. 
Mladá generace žije ve svobodě 
a blahobytu (The American  Way 
of Life) a „švejkovy lekce” jí dnes 
už nic neříkají!

Přesto, chcete-li ochutnat 
tradiční českou kuchyni, do-
poručují legendární restauraci 
„Hostinec U  Kalicha”, viz jídelní 
lístek.

Jan Berwid-Buquoy
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JÍDELNÍ LÍSTEK

Majitel „Hostince U kalicha“ Filip  Töpfer 

předkrmy, něco malého k pivu atp.
Kalichovské bramborové placky (5 ks) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .159 Kč
Pražská šunka s křenovou majonézou. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 259 Kč
Horký párek s míchanou hořčicí a čerstvým strouhaným křenem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .219 Kč
Buřty s octem, cibulí a okurkami . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .239 Kč
Bramboráčky se salátem z kysaného zelí . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .215 Kč
Hermelín naložený v oleji, s červenou cibulí a feferonkou. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 239 Kč
Olomoucké tvarůžky s kmínem a paprikou prokvašené ve světlém pivu, máslo. . . . . . . . . . . . . . . . . .259 Kč
Balkánský sýr naložený v bylinkovém olivovém oleji. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .319 Kč
Paštika z husích jater s brusinkami . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .295 Kč
Kuřecí rilettes s jarní cibulkou. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 319 Kč
Mísa předkrmů (pro cca 6 osob). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 590 Kč

polévka
Ovarová s játrovými knedlíčky, masem a zeleninou. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .139 Kč

hlavní jídla 
Pečená kachna (1/4), dušené červené zelí, karlovarský knedlík. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .459 Kč
Pečená kachna (1/2), dušené červené zelí, karlovarský knedlík. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .759 Kč
Pečená kachna (celá), dušené červené zelí, karlovarský knedlík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 639 Kč
Pečené vepřové koleno, míchaná hořčice, čerstvý strouhaný křen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .819 Kč
Pečená krkovice, dušené bílé zelí, houskový knedlík. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .425 Kč
Hovězí svíčková na smetaně, houskový knedlík, brusinky, šlehačka. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .439 Kč
Hovězí guláš, houskový knedlík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .425 Kč
Kuře na paprice, houskový knedlík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .415 Kč
Smažený kuřecí řízek, máslové brambory. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .425 Kč
Smažený sýr, máslové brambory, tatarská omáčka. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .325 Kč
Pekáč hlavních jídel (pro cca 6 osob). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 610 Kč

saláty
Salát z kysaného zelí s jarní cibulkou a křenem. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .105 Kč
Míchaný zeleninový salát. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .159 Kč
Velký zeleninový salát s grilovaným plísňovým sýrem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .329 Kč
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dezerty
Teplý jablečný závin se šlehačkou. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 159 Kč
Bramborové šišky s mákem, cukrem a přepuštěným máslem. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .205 Kč

přílohy
Houskový knedlík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 Kč
Karlovarský knedlík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 Kč
Brambory. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 Kč
Dušené zelí . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 Kč
Nakládané okurky. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 Kč
Tatarská omáčka / kečup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 Kč
Chléb

Na Bojišti 12–14
120 00  Praha 2
Česká republika

Pro rezervaci využijte následující kontakty 
Telefon: +420 770 127 091
e-mail: ukalicha@ukalicha.cz

Pondělí, Úterý: 	 12.00–22.00
Středa–Sobota: 	 12.00–23.00
Neděle: 		  12.00–22.00

Prezident ČR Petr PAVEL

NEOFICIÁLNÍM PORADCEM PREZIDENTA, ČÁST 4.

Vážený pane prezidente,
po České republice se šíří 

o mne anekdota:
„Prezident Petr Pavel má sku-

tečně jednoho chytrého poradce, 

ale kdo to je, tím se prozatím pre-
zidentská kancelář tají…“

Piece of advice, No. 4
Barokní zámek Tábor-Měšice, 

31. 10. 2023



– 9 –

Jan BERWID-BUQUOY

K  rukám prezidenta České re-
publiky

Ing. Petra PAVLA, armádního 
generála NATO v.v.

Vážený pane prezidente,
jakýsi arogantní plátek pod 

názvem „Národní demokracie - 
Pryč z EU a z NATO“, patrně spo-
lupracující s  „Českým deníkem 
´89“ (viz Internet), si dovolil 
urážku Vaší osobnosti...

Obrázek prezentuje vojen-
skou jednotku v  rozhovoru 
s dvojicí malých dětí. Pod tím se 

nachází text:
„Nazdar, koho volili tatínek 

s maminkou?“
„Pana generála!“
„Výborně! Tak teď vypadněte  

parchanti.“ 
Zde nebude možné pou-

žít skutkovou podstatu § 184, 
Trestního zákona (Pomluva), 
neboť se nedostává „způsobi-
lost ohrožení značnou měrou“. 
Autor však zneužívá imagi-
nární „dvojici dětí“ proti Vám.  
Anyway (jak říkají naši anglo-
-američtí přátelé), doporučo-

val bych, aby Informační služba 
podobné výjevy permanentně 
sledovala a podávala Vám pravi-
delně analytické zprávy, tím bylo 
možné, v  případně nutnosti, 
včas zakročit, což patrně nedělá! 

Mám s BIS špatné zkušenosti. 
Nabízel jsem jim několikrát spo-
lupráci v  rámci přednášek a  se-
minářů, nikdy jsem však nedostal 
ani odpověď, ačkoli jejich adver-
tising slogan říká: „ Hledáme od-
borníky z širokého spektra oblastí. 
Vítáme znalosti ekonomie, mezi-
národních vztahů, politologie...“. 
Nejsem sám, již Váš předchůd-
ce, prezident Zeman, měl s nimi 
problémy:

„To, co mně dnes BIS předklá-
dá, už jsem se včera dočetl v no-
vinách!“ 

Budeme Vás informovat 
sami...CZACO.

S ubezpečením mé dokonalé úcty
Dr. et Dr. Jan Berwid-Buquoy, 

docent rer. pol.
Viceprezident CZACO a šéfredak-

tor Czech Atlantic Forum.

PROTI AKADEMICKÉMU ANTISEMITISMU
Otevřený dopis absolventů 
vysokých škol

  
 Vážená paní rektorko, vážení 

pánové rektoři, vážený pane dě-
kane, se znechucením jsme zjis-
tili, že na výročí pogromu 7. října 
byly budovy vysokých škol, kte-
rých jsme mnozí z nás absolven-
ti, okupovány propalestinskými 
extremisty a  jejich prostory se 
staly místem projevů nenávisti 
namířené proti židovskému stá-
tu.  

Namísto toho, aby akademic-
ké obce vyjádřily pietu se zavraž-
děnými židovskými civilisty, na-
příklad vyvěšením vlajky Izraele, 
propagují narativy teroristické 
organizace.

Tak jako se vlajka Ruské fe-
derace stala symbolem ruského 
imperialismu a  autokrata Pu-
tina, spíše než vlajkou ruských 

občanů, tak jako se svastika a říš-
ská orlice staly symboly hně-
dé ideologie nacismu, a  nikoliv 
hinduistickým symbolem slu-
nečního kotouče, a  ani vlajkou 
německého národa, stejně tak 
byla palestinská symbolika zne-
užita protižidovskými aktivisty 
a  stala se standartou Hamásu, 
brutálního teroristického reži-
mu, který vládne v  Gaze. Po 7. 
říjnu 2023 můžeme konstatovat, 
že palestinská vlajka se de facto 
stala standartou evropského an-
tisemitismu.

Pod touto vlajkou jsou urá-
ženi, napadáni, biti, a  vražděni 
evropští Židé, pod touto vlajkou 
jsou ničeny židovské obchody, 
domy židovských institucí a dve-
ře židovských spoluobčanů jsou 
značkovány žlutými hvězdami 
jako v  dobách norimberských 
zákonů, pod touto vlajkou jsou 

zapalovány evropské synagogy, 
pod touto vlajkou jsou ostraki-
zováni a  šikanováni židovští in-
telektuálové, učitelé, profesoři, 
studenti a vědci.

Ověsit budovy FAMU, UMP-
RUM a AVU symboly teroristické 
organizace na výročí pogromu je 
totéž jako vyvěsit vlajky Ruské fe-
derace na výročí invaze na Ukra-
jinu, jako vyvěsit sovětské vlajky 
na výročí 21. srpna, jako na vý-
ročí křišťálové noci pomalovat 
židovské náhrobky hákovými 
kříži a předstírat, že jde o oslavu 
slunce.

Propagace Hamásu v den, kdy 
Izrael truchlí za své mrtvé, není 
výraz solidarity s  Gazou. Na to 
mají aktivisté dalších 364 dní 
v roce. Je to antisemitismus. Ev-
ropský antisemitismus. Akade-
mický antisemitismus. Pokry-
tecký, stydlivý antisemitismus, 
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MEMORIÁL ČESKO-NĚMECKÉHO PŘÁTELSTVÍ 
MEMORIAL DER DEUTSCH-TSCHECHISCHEN FREUNDSCHAFT

Změny ve vedení rubriky „Memo-
riál česko-německého přátelství“

Vážení čtenáři,
po úmrtí pana Waffenschmid-

ta a  mojí matky paní Mag. Bär-
bel Berwidové-Buquoyové (05.06. 
2025) jsem se rozhodla, na žádost 
prezidenta a  generála prof. Pav-
la BÍLKA, převzít výše uvedenou 
rubriku já – Bc. Christiane Berwi-
dová-Kawelová, M.A., vědecká 
asistentka na Freie Universität 
Berlin.

Bc. Christiane Berwidová-Kawellová, M.A.

který o sobě nechce slyšet, že je 
antisemitismem. Antisemitis-
mus, který se rozhořčuje a vzte-
ká, je-li nazván svým pravým 
jménem, ale je pořád tou stejnou 
stokou moderního evropského 
antisemitismu, která ve 20. sto-
letí otrávila Evropu, a která stále 
probublává pod povrchem ev-
ropského vědomí. To, že si tato 
stoka našla nové řečiště a  snaží 

se předstírat, že je křišťálovou 
studánkou, ji nečiní méně na-
hnědlou. Je to stoka. A  tato sto-
ka nyní do svého proudu strhla 
i budovy FAMU, UMPRUM a AVU.

Proto vás žádáme abyste ak-
tivně bránili dalšímu šíření an-
tisemitismu, učinili řádná opat-
ření proti propagaci teroristické 
organizace Hamásu a  nedopus-
tili, aby se z  FAMU, UMPRUM 

a AVU staly hlásné trouby antise-
mitské propagandy. V  opačném 
případě to znamená, že vedení 
těchto škol schvaluje pogrom 
sedmého října a  že je smířeno 
s projevy antisemitismu.

V Praze 16. října 2025
Převzato ze Slova z Jeruzaléma 

(ICEJ)
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Frauen sin viel vernünftiger 

als Männer. Oder haben Sie schon 
eine Frau erlebt, die einem Mann 
wegen seiner Beine nachrennt? 

Marlen Dietrichová, 
německá herečka 

(Ženy jsou o mnoho moudřej-
ší než muži. Nebo, už jste někdy 
potkali ženu, která by se zami-
lovala do nějakého muže, kvůli 
jeho nohám?). 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ich kann in zwölf Sprachen 
„Nein!“ sagen. Das ist unverläss-
lich, für eine Frau, die weit he-
rumkommt. 

Rita Süssmuth, 
německá politička

(Umím ve dvanácti jazycích 
říct „Ne!“. To je velice důležité 
pro ženu, která se často ukazuje 
na veřejnosti.). 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Im Gegensatz zu Männern 
würden Frauen ihre Fehler sofort 
zugeben, wenn sie welche hätten.

Robert Lembke, 
televizní moderátor

(Na rozdíl od mužů, by ženy 
své chyby okamžitě přiznaly, 
kdyby nějaké měly).

  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Man kann davon ausgehen, 
dass jede Frau ferführt werden 
möchte und sich trotzdem dage-
gen sträubt, in der Hoffnung, dass 
ihr das nichts nützen wird.        

 
Werner Fassbinder, 

filmový režisér

(Lze vycházet z toho, že každá 
žena chce být svedena a  přesto 
se proti tomu brání, v naději, že 
jí to nebude nic platné).
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Eine Junggesellin ist eine Frau, 
die einmal zu oft nein gesagt hat. 

Inge Mayselová, herečka

(Stará panna je žena, která 
příliš často říkala ne).
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Solange man hinter einer 
Frau herläuft, hat man nichts zu 
befürchten. Gefährlich wird es 
erst, wenn man sie eingeholt hat.

Reiner B. Giesel, politik

(Pakliže někdo běhá za žen-
skou, nemá se čeho obávat. Ne-
bezpečné to začne být, až jí do-
honí)
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

(Překlad z němčiny: 
Ch. Berwidová-Kawellová)

 POZOR: VELICE AKTUÁLNÍ!!

Nová řecká měna, po ztrátě 
Eura, se nazývá FIASKO

1	 Fiasko je 100 debaklů

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 Jak tomu mám rozumět?

Když se někdo chce vystěho-
vat do Kanady, musí sebou vzít 
peníze!

Když se někdo chce vystěho-
vat do Austrálie, musí sebou vzít 
peníze!

Když se někdo chce vystěho-
vat do Německa, naopak peníze 
v Německu obdrží, aniž by hnul 
brvou!

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Mag. Bärbel Berwidová-Buquoyová
(Foto: dcera Bc. Christiane Berwido-
vá-Kawellová, M.A).

CITÁTY NĚMECKÝCH OSOBNOSTÍ ZE SOUKROMÉ SBÍRKY 
BÄRBEL BERWIDOVÉ-BUQUOYOVÉ, ČÁST 3.

Nedělejte si vůbec žádné starosti, 
lepší časy zase přijdou:
Nazývají se: sobota a neděle!
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NAPSALI NÁM JINÍ
Případ Milada Horáková je velice 
protichůdný. Nejdříve spolupra-
covala s komunisty a dokonce za-
ložila Svaz československo sovět-
ského přátelství. 
Zemřela podle hesla, dělej ďáblu 
dobře a peklem se ti odmění.

P. Škácha

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 Přesto se jedná o justiční vraždu!
Mohla také dostat „pouze“ 20 let. 
Komunisté byli vrahové!

J. B-B

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Slyšel jsem, že prodáváte zámek 
Tomášovi Matyšovi. Jedná se o bý-
valého majitele táborského hotelu 

Palcát. Na vašem místě bych byl 
opatrný. 

F.T. Tábor

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Setkali jsme se několikrát a proho-
vořili budoucí plány. Nemám dů-
vod, proč bych neměl podnikateli 
Tomášovi Matyšovi důvěřovat. Zá-
mek bude zrekonstruován na Me-
zinárodní ústav pro důchodce (In-
ternationale Anstalt für Senioren).

J. B-B

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Vy jste jediný Buquoy na dnešním 
území České republiky. Existuje 
ještě vůbec  tento šlechtický rod 
někde? 

Věra Herlová, Praha

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Rod hrabat Buquoyů samozřejmě 
existuje. Jedná se o  rakouskou, 
německou a  francouzskou větev. 
Palác Buquoyů je dnes francouz-
ským velvyslanectvím v  Praze. 
V  tzv. „malém paláci Buquoyů“ 
(hned vedle velvyslanectví), po-
býval můj dědeček (Adolf Bervida 
von Buquoy) do roku 1938.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

KOLUMNA MĚŠICKÉ SAMOSPRÁVY, PARTNERA ČAKO
Barokní zámek Tábor-Měšice
a nový majitel

Tomáš MATYŠ

O  barokní zámek v  Táboře-
-Měšicích projevil zájem úspěš-
ný táborský podnikatel Tomáš 
Matyš a  hodlá ho přebudovat 
na Mezinárodní ústav pro dů-
chodce (Internationale Anstalt 
für Senioren). Každoroční pie-
ta pro oběti totalitních režimů 
ANZAC DAY zůstane zachována. 
Nový majitel i prodejci, p odpo-
rující uvedený projekt doufají 
o finanční dotace Evropské unie, 
neboť idea má celoevropský 
charakter. Rovněž úzká a  pro-
duktivní spolupráce s Městským 
úřadem Tábor je vítána.
Zámek Měšice

V  roce 1545 vystavěl Prokop 
z  Hejlovce ve vsi Měšice rene-
sanční tvrz. V  té době patřily 

Prokopům z Hejlovce vsi Měšice, 
Čekanice a Stoklasná Lhota.

Renesanční tvrz byla v  roce 
1699 Janem Josefem Carettem 
hrabětem z  Millesima přesta-
věna na barokní zámek. V  roce 
1792 opatřil Jan Hannygar 
z  Eberka zámek originálními 
zalévacími toaletami, které jsou 
funkční dodnes. Jan Schmidt-
gräber z Lusteneggu rozšířil roku 
1817 barokní zámek o empírové 
schodiště a upravil vnější vzhled 
na empírovou fasádu. Po roce 
1877 patřil měšický zámek baro-

nům Nadherným z Borutína. Od 
roku 1997 je majitelem zámku 
Jan Berwid-Buquoy.

Jan Saidel
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V  roce 1962, v  době tzv. „Ku-
bánské krize“ dodal CIA zprá-
vy o  síle sovětských raketových 
vojsk: „Chruščov je papírovým 
tygrem. Disponuje celkem s 12 ato-
movými interkontinentálními ra-
ketami a  z  toho je 8 nefunkčních. 
Ten zbytek je pochybné kvality a je 
otázkou, zdali je na takovou vzdá-
lenost vůbec použitelný…“

To umožnilo prezidentovi John 
F. Kennedymu, bez obav, zahájit 
námořní blokádu Kuby. Na zákla-
dě této skutečnosti vedl prezident 
informační rozhovor s  minist-
rem obrany Mc Namarou. 

„Jak to vypadá u nás Roberte?“ 
„Pane prezidente, proti těm 12 so-
větským střelám máme celé lesy 
amerických.“ „A kam jsou ty stře-
ly namířené?“ 
„Pane prezidente, proti všemu, co 
je rudé“,
 „Jak by to vypadalo v  případě 
nukleární války?“ 
„Během jedné hodiny přestane ko-
munismus existovat…“
„No, dobře Roberte, a  co s  tako-
vým vítězstvím ?“
„Pane prezidente, to právě nikdo 
neví!“	

Oleg Penkovsky byl v  květnu 
1963 odsouzen v Moskvě k trestu 
smrti a údajně popraven.

Jan Berwid-Buquoy
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Poznámka autora:

Vlevo Penkovsky v  uniformě 
amerického důstojníka. Vpravo, 
v  uniformě plukovníka sovětské 
armády. Byl skutečně popra-
ven?

NEZNÁMÉ UDÁLOSTI

(Rubriku vede Dr. et Dr. Jan Berwid-Buquoy, docent rer. pol.)

Poté, co JUDr. Jitka Lenková 
náhle opustila řady České atlan-
tické komise, rozhodl jsem se, se 
souhlasem prezidenta a  generála 
CZACO profesora JUDr. Pavla BÍL-
KA, rubriku převzít a přejmenovat 
jí na „Neznámé události“. Bude 
se jednat převážně o prameny vý-
zvědných služeb, které jsou a byly 
v českém jazyce opomíjeni… 

Jan Berwid-Buquoy

NEJVĚTŠÍ ŠPION „STUDENÉ 
VÁLKY“

Jmenoval se Oleg Penkovsky, 
byl plukovníkem generálního 
štábu armády SSSR a  pracoval 
pro americkou CIA a britskou MI 
6.

 
Ve „studené válce“ byli tzv. 

“dvojití agenti” a od nich dodáva-
né informace, na obou stranách, 
měly velký význam na chod dějin 
tehdejšího světa. Jeden z nich byl 
gigant zpravodajské služby, plu-
kovník Oleg Vladimírovič Pen-
kovsky. Poté, co byl 22. října 1962 
v  Moskvě zatčen, ztratily USA 
a  Spojené království nejvýzna-
mějšího zpravodajce od konce 
Druhé světové války. Penkovský 
dodal Američanům a Britům přes 
8 000 fotokopií nejtajnějších do-
kumentů o armádě SSSR.   Špion, který zachránil svět – OLEG PENKOVSKY
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VOJENSKÝ HUMOR A SATIRA

Honem, honem, abychom tam byli dřív než tam 
nastane klid a mír…

(z kanadského vojenského humoru)

DOPORUČUJEME NAŠE AUTORY

(Rubriku vede Jitka Samcová)

Jan Berwid-Buquoy

MYŠLENKY GENIÁLNÍHO HLUPÁKA
AFORIZMY A MIKROPOVÍDKY,

které napsal sám život...

(Ilustrováno nežádoucími historickými Výjevy)
Člověk je tak komplikovanou bytostí, že o tom 

lidstvo nemá nejmenší ponětí…

Dr. Dr. Jan Berwid-Buquoy, narozen 26. 3. 1946 v Praze. 
Česko-německý politolog (Dr. rer. pol.) a historik (Dr. rer. phil.). 

Viceprezident České atlantické komise v hodnosti plukovníka. 

Člen Českého helsinského výboru 
pro lidská práva a spravedlnost. 

Autor 17 knih literatury faktu v češtině a němčině.

Aktuálně: Barokní zámek Tábor-Měšice, ČR 2025.
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„Myšlenky geniálního hlu-
páka“ je kniha Jana Berwida-
-Buquoye, která formou aforis-
mů, anekdot a  mikropovídek 
nabízí humorný pohled na život, 
zejména v období komunistické-
ho Československa. Kniha často 
satirizuje tehdejší režim a lidské 
vlastnosti, přičemž se zaměřuje 
na absurdní situace. 

Městská knihovna Praha
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Co je to válka? Válka je peklo, vy vole jeden !
(z australského vojenského humoru)

Neví někdo z vás, jak se odsud dostanu do Íránu?
(z amerického vojenského humoru)

Máte pravdu! Několik dalších reklam by se tam skutečně 
vešlo…

(z irského vojenského humoru)

Já, že jsem idiot!? Tak se podívejte sám do zrcadla! Vy vole 
jeden!

(z amerického válečného humoru)
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